
ske tobačne režije se proda na Francoskem na 
leto za 400 milijonov fraukov tobaka. Ker ima 
Francija monopol na tobak, ima država od sa
mega tobaka okolo 310 milijonov frankov či
stega dobička. Na vsakega francoskega držav
ljana odpade na leto 1050 frankov za tobak. 
Eazume se, da so državljani tudi ženske in 
otroci, ne samo kadilci. Koliko denarja gre v 
zrak na vsem svetu ? ! 

X BolnišČnice za pijance. Ameriški 
poslanec W. E. Bense je mnenja, da je treba 
uničiti apetit za močne pijače in s tem bo 
rešeno za vedno vprašanje o prohibiciji. Zaradi 
tega bo v državni zbornici predlagal, da se 
ustanovi pet bolniščnic za zdravljenje pijancev. 
Gradijo se naj v Clevelandu, Cincinnati, Toledo, 
Columbus in Dayton. 

X Veljaven zakon katoliškega du
hovnika. Okrožno sodišče v Olomueu je raz
sodilo, da je zakon bivšega katoliškega duhov
nika Pocksteinerja veljaven. Pocksteiner je 
1. 1908. prestopil k protestantizmu in se po
ročil z Olgo Jordan. Na ovadbo naškofijskega 
konsistorija se je uvedlo postopanje zaradi ne
veljavnosti zakona. To postopanje se je sedaj 
končalo s proglasitvijo veljavnosti Pocksteine
rovega zakona. 

X Beda na Ogrskem. Iz Budimpešte 
poročajo, da vlada zaradi lanske slabe letine v 
mnogih župaoijah velika beda. Posebno trpi 
prebivalstvo v ungvarski županiji, ki ne more 
dobiti dela in mu manjkajo vsa sredstva za 
vsakdanje življenje. 

X Japonci in tuji jeziki. Menda se 
na vsem svetu prebivalci tako ne učijo tujih 
jezikov kakor na Japonskem. Tujih jezikov se 
sicer ne naučijo temeljito, toda vendar toliko, 
da morejo v njih brez velike težave izraziti 
svoje misli. Zlasti se pa učijo leteh treh je
zikov : angleško, francosko in nemško. K ru
skemu jeziku so začeli Japonci obračati svojo 
pozornost šele po japonskokitajski vojni. Do 
te dobe je bilo pa tudi učenje tujih jezikov 
sploh samo slučajno. Po ti vojui pa se je po
stavilo na racionalno podlago in jele so se 
otvarjati šole za tuje jezike. Na čelu teh šol 
stoji tokijska normalna šola tujih jezikov, kjer 
se predava angleški, francoski, nemški, ruski, 
laški in španski jezik. Tečaj je dveleten. Pouk 
v tej šoli je dobro urejen, da že učenci v dveh 
letih dobro govore dva izmed teh jezikov. Med 
učenci te šole se nahaja mnogo častnikov, ki 
se učijo zlasti pridno ruskega jezika. Ker so 
dopoldne v službi, obiskujejo to šolo zvečer. 
Omeniti treba, da Japonska strogo opazuje, ako 
se Eusi učijo japonskega jezika in vsak njihov 
korak posnema. Tako na primer, ko je Eusija 
otvorila vojaški vzhodni zavod, so Japonci takoj 
ustanovili šolo ruskega jezika v Curugu in 
vojno ministrstvo pošilja vsako leto na tokijsko 
univerzo na svoje stroške pet mladih častni
kov, ki dovršivši univerzo morajo predavati 
pruski jezik v vojaških krogih. Japonci pa 
dobro poznajo, kakšno važnost ima znanje tujih 
jezikov, zvto ne štedijo denarja ne truda, da 
se jih naučijo. 

X Ženski lasje. Ženske s črnimi lasmi 
imajo na svoji glavi povprečno 70 kilometrov 
las, dočira jih imajo plavke tudi do 135 kilo
metrov. Nasprotno so temni lasje mnogo moč
nejši in čvrstejši nego plavi, črn las nosi po
vprečno težo 113 gramov, ne da bi se pre
trgal, dočim ne nosi plav la3 več nego okolo 
65 gramov. 

X Koliko tobaka se pokadi na 
Francoskem. Po najnovejši statistiki franco

Raznoterosti. 


